

COMENTANDO

El jueves anterior, aprobó el Senado estas disposiciones, que están llamadas a salvar tantas vidas de españoles; y al día siguiente, surgieron tales dificultades para su votación definitiva, que se prevé el intento de que se eche encima la suspensión venal de las sesiones, antes de que se dé vía libre al proyecto.

Ha servido de pretexto a esta dificultad, según parece, un detalle sin importancia, en el que los representantes de poderosas industrias aludidos en el proyecto, se han hecho fuertes, anteponiendo un interés privado al bien público.

El doctor Marañón, del cual podría decirse como supremo elogio que comenzó a ser llamado maestro en cuanto dejó de ser discípulo, elevándolo los propios maestros a su rango, se duele en «El Liberal», y con razón sobrada, no sólo del escaso interés que en la prensa española se concede a esos vitalísimos asuntos, sino de la oposición encubierta y sistemática que los proyectos de ley de carácter sanitario encuentran siempre en el Parlamento.

Por desgracia para España, no era en la sesión del Senado donde se concentraba la expectación, sino en la del Congreso. En el Senado se trataba de la vida de los españoles, y eso; ¿a quién le importa? En el Congreso se está debatiendo la vida del Gobierno, y eso, en cambio, ¡importa a tanta gente!

¡Pierde usted el tiempo, doctor! Se pasará usted la vida escribiendo sin tregua ni descanso, un día y otro, en todos los tonos, y no conseguirá nada práctico. Aun aprobándose esa ley como ayer fué aprobada, sin duda alguna por la influencia de su artículo, será igual, pues nadie se cuidará de hacerla cumplir.

En la Colección Legislativa hay muchas leyes sanitarias excelentes, y nadie las cumple, ni nadie se toma la molestia de hacerlas cumplir. En los pueblos españoles viven los hombres mucho peor que las bestias, y en ocasiones, mejor instaladas están las mulas que los gañanes.

DESPUES DEL ATENTADO

ALGUNAS OBSERVACIONES

Un individuo que dispara a las cinco y media de la tarde cuatro o cinco tiros en sitio como la Plaza del Rey, sólo puede huir sin ser detenido cuando el servicio de vigilancia en las calles está mal organizado. Organizar es algo más que situar parejas al buen tun tun. Organizar, quiere decir sistematizar.

Organizar la policía es una cosa y organizar los servicios de la policía es otra. Lo uno se refiere a sueldos, plantillas, derechos, deberes, ingreso, jubilación, etc., etcétera: a lo orgánico. Lo otro se relaciona con la técnica profesional.

JUAN DE ARAGON

LA BANDA TERRORISTA

Ocho detenidos Barcelona.—Se tiene la impresión de que se llegará a descubrir completamente otra banda terrorista importantísima, como ocurrió cuando la explosión de la calle de Toledo. Parece que algunos de los detenidos han hecho declaraciones que servirán para que este servicio, que va desde los primeros momentos se dijo que tenía extraordinaria importancia, pueda completarse.

ACCIDENTE DE AVIACION

Tripulantes ilesos San Sebastián.—Comunican de Amezcua que cayó el globo libre Berta, tripulado por el comandante Serna, los capitanes Ortiz de Zárate y Palanca y el teniente Guillermón. Había salido el aerostato de Guadalajara a las seis de la mañana, en viaje de prácticas, hacia San Sebastián.

UN CUENTO

LAS DOS CARAS

—¿Que cómo pudo perderse aquel «feldwebel» en el parque del castillo en el momento de la derrota de los alemanes en el Marne?—dijo el doctor Marrois.— Pues sencillamente porque siendo de noche y estando como estaba completamente borracho, se extravió a merced de la oscuridad; debió de saltar la cerca, y al caer dió sin duda con la cabeza contra un árbol, porque cuando le encontraron los criados, que habían acudido atraídos por el constante ladrar de los perros, tenía una herida en la frente y estaba medio desmayado.

La dama no conocía la presencia de los alemanes en aquellos contornos, pues apenas si habían pasado por los alrededores algunas patrullas. Pero el eco de las atrocidades que habían cometido sí llegó hasta ella. Sin embargo, ante aquella realidad, sus sentimientos humanitarios no desfallecieron.

—Tiene usted que curarme—dijo en un francés apenas comprensible.— Si no, cuando os derrotemos y caigáis aplastados, pagaréis muy caro el haberme tratado mal.

LOS COCHES DE PUNTO

Cada día son peores

Ya he perdido la cuenta de las veces que he escrito acerca de este enojoso asunto de los coches de punto. Todo es inútil, y en vez de mejorar el servicio, empeora. Antes, por lo menos, los cocheros guardaban al público consideraciones de respeto; pero ahora no es raro tropezar con quienes hacen de la matonería alarde, y como no es cosa de andar a golpes por si se alquila o no un carruaje, siempre triunfa el cochero.

Una buena policía no depende sólo de más o de menos sueldo, ni de tales o de cuales plantillas; depende de una organización sistemática. Y por desgracia, esa organización no existe ni existirá por la razón sencilla de que los altos funcionarios no tienen ni siquiera idea de «esas pequeneces». Son como quienes compran una pistola excelente y no aprenden a tirar.

Asamblea Eucarística Nacional

Si la Vigilia que los Adoradores organizaron el domingo último, por la noche, en el Monasterio de El Escorial, fué notabilísima y verdaderamente grandiosa, la función que en la santa iglesia Catedral de Madrid se celebró

UN CUENTO

LAS DOS CARAS

—¿Que cómo pudo perderse aquel «feldwebel» en el parque del castillo en el momento de la derrota de los alemanes en el Marne?—dijo el doctor Marrois.— Pues sencillamente porque siendo de noche y estando como estaba completamente borracho, se extravió a merced de la oscuridad; debió de saltar la cerca, y al caer dió sin duda con la cabeza contra un árbol, porque cuando le encontraron los criados, que habían acudido atraídos por el constante ladrar de los perros, tenía una herida en la frente y estaba medio desmayado.

La dama no conocía la presencia de los alemanes en aquellos contornos, pues apenas si habían pasado por los alrededores algunas patrullas. Pero el eco de las atrocidades que habían cometido sí llegó hasta ella. Sin embargo, ante aquella realidad, sus sentimientos humanitarios no desfallecieron.

—Tiene usted que curarme—dijo en un francés apenas comprensible.— Si no, cuando os derrotemos y caigáis aplastados, pagaréis muy caro el haberme tratado mal.

LOS COCHES DE PUNTO

Cada día son peores

Ya he perdido la cuenta de las veces que he escrito acerca de este enojoso asunto de los coches de punto. Todo es inútil, y en vez de mejorar el servicio, empeora. Antes, por lo menos, los cocheros guardaban al público consideraciones de respeto; pero ahora no es raro tropezar con quienes hacen de la matonería alarde, y como no es cosa de andar a golpes por si se alquila o no un carruaje, siempre triunfa el cochero.

Una buena policía no depende sólo de más o de menos sueldo, ni de tales o de cuales plantillas; depende de una organización sistemática. Y por desgracia, esa organización no existe ni existirá por la razón sencilla de que los altos funcionarios no tienen ni siquiera idea de «esas pequeneces». Son como quienes compran una pistola excelente y no aprenden a tirar.

Asamblea Eucarística Nacional

Si la Vigilia que los Adoradores organizaron el domingo último, por la noche, en el Monasterio de El Escorial, fué notabilísima y verdaderamente grandiosa, la función que en la santa iglesia Catedral de Madrid se celebró

Folleton de «La Correspondencia de España»

LAS HIJAS DEL SALTIMBANQUI

XAVIER DE MONTEPIN

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

rra, porque yo ya la quiero con todo mi corazón. Y la hija de la condesa abrazó tiernamente a la hija de los saltimbanquis, cuyo rostro brillaba de gozo. Luego, sin transición, le preguntó: —¿Cómo te llamas? —Georgina, ¿y tú? —Yo me llamo Berta. Ven a jugar, Georgina.

X Las dos madres.

Dos semanas habían transcurrido desde el accidente a que nuestros lectores han asistido, y las predicciones del doctor Perrin se habían realizado punto por punto; es decir, que el estado del herido era cada día más satisfactorio, y que la época de su completo restablecimiento parecía estar más próxima de lo que nadie se hubiera atrevido a esperar.

X Tened la bondad de mirar.

—¿Qué? —A nuestras hijas. Pedrina volvió apresuradamente la cabeza hacia donde se hallaban las dos niñas, que formaban en aquel momento un grupo delicioso.

X Tened la bondad de mirar.

—¿Qué? —A nuestras hijas. Pedrina volvió apresuradamente la cabeza hacia donde se hallaban las dos niñas, que formaban en aquel momento un grupo delicioso.

y la hija de la condesa de Keroual; y si la casualidad, dentro de algunos años, colocara de nuevo frente a frente estas dos niñas, ya mujeres, vos seriais la primera, señora condesa, en prohibir esa intimidad que hoy autorizáis.









LA MODA

FEMINIDADES

Algo sobre el peinado

Muchas lectoras me piden consejos sobre la manera en que han de peinarse. No me gusta aconsejar sobre esta cuestión. Yo creo que toda mujer debe delante del espejo estudiar los peinados que, vistos en otras, la gusten, y ver si le están bien sin recurrir a pareceres ajenos, y menos al de una desconocida, que por detallada que sea la descripción del tipo de cada una, no puede darse cuenta exacta de lo que las estará bien.

A veces dos mujeres que responden al mismo tipo de belleza, pongamos por ejemplo, morenas, de cutis claro, rostro ovalado, etc., y que al parecer han de sentarles las mismas cosas bien, necesitan distinto peinado a causa de la expresión o un algo sutil que no está ni en las facciones ni en el color del pelo y del cutis.

Voy a daros unas cuantas ideas generales que podrán orientaros sin necesidad de más consulta que la del espejo y gusto propio. Lo que hay que examinar ante todo son las proporciones de la cabeza respecto a las del cuerpo.

Si la cabeza es relativamente pequeña, se debe darle importancia ahuecando el peinado. De ser gruesa y baja, con poco cuello, hay que procurar imprimir un sello de distinción a este conjunto vulgar, adoptando un peinado alto, la frente medio descubierta, y si este peinado no favorece, colocar el moño más hacia atrás.

El perfil tranquilo, sereno, exige necesariamente un peinado serio, simétrico, de estilo. Los contrastes, rizos y caprichos serían una nota discordante. Aunque estos peinados de estilo no sean «de moda», tienen la ventaja de hacer resaltar la pureza de las líneas, acentuando el tipo.

Por el contrario, un perfil de bonita nariz movable, cortita y expresiva no puede estar bien encuadrado con un peinado grave y majestuoso.

La nariz respingonilla y maliciosa exige todavía más capricho: una aureola de rizos, un peinado poco cuidado en apa-



Os gustará este modelo, de gabardina café con leche con bordados perforados estilo inglés, marcados con algodón rojo o beige.



Esta capa tiene canesú, dos anchas tiras que forman chaleco y un bonito cuello cubierto por escarpelas de cinta de su mismo color.



Gabardina azul marino con incrustaciones de paño liso, cubierto por líneas de «soutache» negro.

riencia puede dar al rostro un aspecto encantador y deliciosamente travieso.

Existen fisonomías que se salen por completo de lo vulgar y que llaman inevitablemente la atención, fisonomías de raza, cabezas características. A estas cabezas clásicas conviene preferentemente peinados peculiares con reminiscencias del estilo que evocan. Hay que ser realmente artista para acertar el peinado que conviene en absoluto a esos tipos de belleza. La raya en medio, las trenzas, los rodetes encuadran muy bien estos rostros de «madona».

En algunos peinados es conveniente usar algunos postizos suplementarios; pero de ningún modo en mayor cantidad de la que pueda conceder en los casos corrientes la Naturaleza. Nada de aquellos bucles-morcilla de hace unos años.

Si conseguís encontrar un peinado que os sienta maravillosamente, no variéis aunque no esté de moda; generalmente esos peinados son clásicos, y lo clásico es artístico y está por encima de la moda, flor de un día. Los peinados que se pasan de moda y se hacen cursis son precisamente aquellos que pretenden seguir modas del día, y éstos no los aconsejo yo como definitivos, sino como capricho, ya que únicamente favorecen mientras están de moda. Hacedos una foto con uno de estos peinados y a los pocos años os reiréis de vos otras mismas.

MARIA DE MUNARRIZ

CONSEJOS A LAS LECTORAS

Vina la galleguita.—Puede ir a paseos; pero a teatros procure tardar un poco más, por la memoria de su padre. Mire, «hijas», eso corresponde a él; la mujer tiene que tener paciencia y esperar: No le digo que sea cariñosa y poco arisca, porque ustedes son de miel.

R. M.—No sé nada de ese torero; sólo sé que ha sido violinista, y por eso se hace simpático.

Corasones sin rumbo.—Mire usted, «el mayor desprecio es no hacer aprecio».—Segunda. No lo sé.—Tercera. Es bueno; pero no conviene abusar.

El gran sabio, ABATE HAMON. ha descubierto la manera de curar radicalmente, solo por medio de plantas, la Diabetes, Albuminuria, enfermedad del Corazón, Riñones, Hígado, Vías Urinarias, Estómago, Reumatismo, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Estreñimiento, Almorranas, etc., y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio determinado. Se entrega GRATIS a quien lo solicite, un libro explicativo, dirigiéndose personalmente o por carta a los LABORATORIOS BOTANICOS, Sección, n.º 2 Ronda San Pedro, 11.-BARCELONA

LEGÍTIMOS NEUMÁTICOS INGLESES DUNLOP Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER CO. LTD., Birmingham (Inglaterra). SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) MADRID Claudio Coello, 106. BARCELONA Rambla Cataluña, 72. Telegramas, Telefonemas DUNLOP

AVISO La casa que paga más por toda clase de alfileres, de oro, plata, platino, dentadura y PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7, Platería. — Teléfono 772 M. SARNAL S. R. NICO MARTI El único que la cura sin baño. Vendese en todas las buenas farmacias. BARRIOPEDRO. Sastrería americana. Contado y crédito, ocho meses. Montera, 8. Antes de comprar especificaciones o extranjerías y recetas, preguntar preciosos Puebla, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Radical mejor del mundo. La Camarada. La casa que más dinero da por alfileres, dentaduras y papeletas del Monte.—Postas, 26, platería. Teléfono 54. Camas, comedores, alcobas Gran liquidación. Traspaso local con géneros o sin ellos. Fuencarral, 33, 1.º 18 cuartos, gran salón, nueve balcones. PERDIDA Perrita japonesa Beauty, atende por Yuti, se gratificará con 500 pesetas en Miguel Ángel, núm. 11. Relojes Se venden y componen, con verdadera garantía y a mitad de precio, en la antigua y acreditada relojería al 27 y 4 (casí esquina a la de Postas). SUELDO FIJO (desde 200 ptas. mensuales) y comisión. Fabricantes productores extranjeros, solicitan corresponsales, ambos sexos, comisionistas, representantes, viajantes, etc., en toda España, para la difusión de sus sensacionales artículos. Diríjase: Mercado Universal. Apartado 377. BARCELONA AMPLIACIONES Esplendidas, incomparables, hace ROCA, fotógrafo. Tetuán, 20. GORRAS DE UNIFORME Cortador y dependientes se necesitan. Carmen, 23. ASA NAVAS LA SERRANA, Fuencarral, núm. 55, principal. Gabinetes exteriores con pensión.

CATARROS antiguos y recientes TOS, BRONQUITIS radicalmente CURADOS POR LA SOLUCION PAUTAUBERGE que procura Pulmones robustos, despierta el Apetito, aumenta las Fuerzas, seca las Secreciones y preserva de la TUBERCULOSIS L. PAUTAUBERGE, 10, rue de Constantinople, París y todas Farmacias. MATERIAL FERROVIARIO Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo «LA VASCONAGDA». S. A. ¿QUIEN HACE con más rapidez los fotogramados? Palma, 51, «ARTE». Teléfono 1.599. La aristocracia madrileña prefiere los productos de Viena Repostería Capellanes Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 25; Precados, 18; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 13; Toledo, 65; y San Bernardo, 88.

El AUSTIN TWENTY El gran Triunfo de la Industria Británica. Construido en la mayor fábrica de Automóviles del imperio británico y poseedor de una celebridad mundial por los notables buenos éxitos que ha logrado en todas pruebas y experiencias, el Austin Twenty (Veinte) reclama la inmediata atención de los automovilistas ultramarinos. El Austin Twenty ofrece un carruaje superior a un precio bastante módico. Es un carruaje de que se ha hecho una prueba completa, construido con arreglo a los principios más aprobados y es conveniente en especial para las condiciones existentes en el ultramar. Busque Vd. a los distribuidores de esa localidad. Agentes para la Distribución y Depósito del Servicio. PUIG CORTINA Y ESTEVE Balmes, 96 y 97. BARCELONA A quienes sirviera U. pedir los nombres de los Agentes Depósito de Servicio local. The Austin Motor Co., Northfield, Ltd. Birmingham, Inglaterra.

PAPEL WLINSI Soberano remedio para la rápida curación de las infecciones del pecho, Mal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Hemorragias, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París. Depósito en todas las Boticas y Droguerías. — PARIS, 34, Rue de Seine.

PILULES et Sirop BLANCARD Los Productos de Blancard al Ioduro de Hierro (PILDORAS y JARABE) Aprobados por la Academia de Medicina de París son el Especifico de ANEMIA, CLOROSIS DEBILIDADES, RAQUITISMO Los productos auténticos, rigurosamente dosificados, son los únicos inalterables y eficaces.

COSLADA Aguas purgantes :: En todas las farmacias. VENDESE lujoso mobiliario casa. Diario, de cinco a ocho tarde. Villanueva, 8, primero. OFICINA TECNICA DE PUBLICIDAD PRADO-TELLO PIAMONTE, 10.

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPOSITO DR. BENEDICTO, Sra. Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales farmacias de España. SOLUCION BENEDICTO glicero-fosfato de cal con CREOSOL-TAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE El día 4 de julio de 1921, a las nueve de la mañana, se verificará en el local destinado en la estación de Madrid, Principe Pio, para equitativos de salida, la subasta de los objetos no retirados por sus dueños y los de propiedad de la Compañía. Hay consetinos, botellas de vinos y licores, bocoyes y garrasas de azucarante, armas, efectos dentales, loza y vajilla, calzados y alparzaguas, calcetines, juguetes, material eléctrico, accesorios de auto-óvil, aparatos quirúrgicos, ferreteria, perfumería, pañería, gabardinas e impermeables, óptica, joyería y bisutería, curtidores, máquinas de coser y de escribir, pelotería, mantas, muebles, pañolera, piano, libros, lunas y cristales, maquinaria agrícola, antigüedades, cera, latas escabeche y otros varios. Los mencionados efectos estarán expuestos al público los tres días laborables anteriores a la subasta, o sean el 30 del actual y 1.º y 2.º de julio.

DECIMO ANIVERSARIO EL ILMO. SEÑOR D. JOSE MONMENEU Y LOPEZ-REYNSO Doctor en Medicina y Cirugía Falleció el día 29 de junio de 1911 Habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P. Todas las misas que se celebren de diez a doce inclusive el día 29 del corriente en la iglesia de las Escuelas Pías de San Antón (calle de Hortaleza), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hermanos, hermanas políticas, primos, sobrinos y sobrinos políticos, ruegan a las personas piadosas, y particularmente a sus amigos, se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor. Los Excmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Toledo y Sevilla, y los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncios de Su Santidad, Arzobispo de Valencia y Obispos de Madrid, Alcalá, Cartagena, Jaén, Avila, Pamplona, Segorbe, Mallorca y Sitón, tienen concedida indulgencia en la forma acostumbrada. (7)

ANUNCIOS Valverde, núm. 8. E. Cortés ESQUELAS Valverde, núm. 8.